

Вырезка из газеты ЛЬВОВСКАЯ ПРАВДА

18 АВГ 1953

Львов

Газета №

Чествование памяти Великого Каменяра

Вчера на Лычаковское кладбище пришли артисты Киевского государственного ордена Ленина академического украинского драматического театра имени Ивана Франко, чтобы почтить светлую память человека, чье имя носит их театр.

В присутствии представителей культурных учреждений и широкой общественности города на могилу Ивана Франко были возложены венки от коллектива театра.

После открытия митинга начальник областного управления культуры Я. Витошинский предоставляет слово народному артисту Союза ССР, лауреату Сталинской премии Г. Юре.

— Свыше 30 лет, — говорит Г. Юра, — носит наш театр имя великого Каменяра. Мы рады, что драма Ивана Франко «Украденное счастье» в исполнении нашего коллектива пользуется неослабным успехом и в Советском Союзе, и за его пределами, где побывал наш театр.

Сегодня перед этой дорогой для всех нас могилкой мы даем слово отдать все свои знания, способности, силы служению нашему советскому народу — строителю коммунизма.

От имени интеллигенции Львова выступает действительный член Академии наук Украинской ССР М. Возняк. Затем слово предоставляется старейшему львовскому писателю Д. Лукьяновичу.

Только благодаря Советской власти, мудрой Коммунистической партии творчество Ивана Франко стало достоянием широких масс трудящихся. Об этом говорят в своих выступлениях народный артист Союза ССР, лауреат Сталинской премии М. Крушельницкий, профессор Львовского государственного университета М. Рудницкий, заместитель Председателя Совета Министров Украинской ССР С. Стефаник, студентка Львовского государственного университета имени Ивана Франко Г. Леонченко.

Государственная заслуженная капелла бандуристов Украинской ССР исполняет песню «Вечный революционер» (на слова Ивана Франко), а также песню «Ой, забелели снега» (на слова Тараса Шевченко).

После митинга от коллектива театра были возложены венки на могилы заслуженного артиста Украинской ССР И. Рубчака и писателя-борца Ярослава Галана.